



К 75-летию профессора Александра Давидовича Учителя



25 февраля 2013 года исполнилось 75 лет со дня рождения доктора технических наук, профессора, академика Подъемно-транспортной академии наук Украины, Лауреата Государственной премии Украины в области науки и техники и премии им. З.И. Некрасова НАН Украины, заслуженного работника народного образования Украины, председателя совета Криворожского учебно-научного комплекса Национальной металлургической академии Украины.

А.Д. Учитель родился в 1938 г. в Кривом Роге. В 1960 г. поступил в Криворожский горнорудный институт на энергомеханический факультет и окончил его по специальности «Горный инженер-электромеханик». С 1960 г. по 1970 г. работал в институте ВНИПИРУДМАШ.

В 1970 г. защитил диссертацию и в том же году был принят на работу на Криворожский вечерний факультет ДМЕТИ на должность доцента кафедры технической механики. В 1977 г. стал заведовать кафедрой «Техническая механика». С тех пор все свои

знания, умение, творческий потенциал Александр Давидович отдает институту и родному городу.

С 2003 г. занимает должность председателя совета Криворожского учебно-научного комплекса НМетАУ, декана Государственного института подготовки и переподготовки кадров промышленности. С 2003 по 2012 гг. - проректор НМетАУ. Свои глубокие профессиональные знания и высокую научную квалификацию А.Д. Учитель воплощает как научный руководитель ряда научно-исследовательских работ, руководитель и научный консультант соискателей ученой степени кандидата и доктора технических наук. Его авторитет основан на 7 монографиях и 350 научных работах, из которых 160 авторских свидетельств СССР, патентов Украины, США, Германии и других стран. Под его руководством создано научное направление «Использование вибротехники для интенсификации технологических процессов в металлургии», что за период с 1971 по 2008 гг. позволило внедрить в производство ряд новых металлургических машин для производства и подготовки к плавке шихтовых материалов на комбинатах «Криворожсталь» (ПАТ «АМКР»), «Запорожсталь», Енакиевском МК, ЦГОК, СевГОК, КЖРК и других.

В 1999 г. за цикл работ совместно с ИЧМ «Разработка теоретических основ управления распределением шихты и газов, усовершенствование технологии и оборудования современных доменных печей» Президиумом НАН Украины Александру Давидовичу была присуждена премия им. академика З.И. Некрасова.

Одновременно с научной деятельностью Александр Давидович ведет активную общественную работу: на протяжении 2002-2007 гг. он был членом городского исполнительного комитета Совета народных депутатов Кривого Рога. Его принципиальная гражданская позиция не раз была отмечена местной властью: городской совет Кривого Рога наградил его знаками «За заслуги перед городом» всех трех степеней.

В течение многих лет д.т.н., профессор А.Д. Учитель является заместителем редактора раздела «Машиноведение» журнала «Металлургическая и горнорудная промышленность».

Тепло и сердечно поздравляем Александра Давидовича с 75-летием и желаем доброго здоровья, счастья, активной научной деятельности, успехов в подготовке инженерных кадров для металлургии.

**Редколлегия журнала, ИЧМ,
НМетАУ, ученики и соратники**

